EDA 2007                                                       Experimentación con Descartes en el Aula

Fitxa 5.                                          INEQUACIONS . 
En aquesta unitat s’estudien les inequacions de 1er i 2n grau amb una incògnita o dues. És molt important que llegiu bé les indicacions i feu els exercicis pas a pas.

A la unitat que estudiarem hi ha moltes pràctiques per a fer. Avui es tracta e fer una o dues de cada apartat i després acabar-les, a casa, durant les vacances.

1) Obriu l’índex de les unitats didàctiques del CD de Descartes. Busqueu la unitat de inequacions que es troba a l’opció de 4rt d’ESO (B) de Xosé Eixo B. Després de llegir amb atenció les INSTRUCCIONS i els OBJECTIUS comenceu la pràctica. 
2) La 1era activitat és molt ràpida i no cal que la passeu a la llibreta. És important que llegiu atentament les propietats de les desigualtats, sobretot quan es multiplica o divideix per valors negatius. Feu ràpidament l’activitat proposada. 

3) Al repassar l’equació afí de la recta, y = mx + n, fixat en el paper que té la m ( pendent  de la recta i n ( la recta talla a l’eix vertical al punt  de coordenades (0,n). Contesta a tres o quatre de les activitats que et proposen. 
NOTA: podeu variar el zoom de les escenes premem el botó secundari del ratolí, el dret, i arrossegant el punter cap amunt o cap avall. 

4) A la resolució d’inequacions de 1er grau amb una incògnita les solucions, si n’hi ha, es poden representar sobre l’eix OX en forma de semirrecta. Ja veureu que quan és un sistema d’inequacions donen intervals. Després d’entendre el que us expliquen resoleu l’activitat proposada.

5) A l’activitat següent, inequacions amb denominadors, resoleu a la llibreta les activitats proposades a) i g), després comproveu el resultat.
6) Repàs de la funció quadràtica. El vèrtex d’una paràbola d’equació y = ax2+bx+c  el trobem al fer 
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  i aquest valor l’hem de substituir a l’equació de la paràbola per trobar  y0. Analitzeu el que us demanen de com varia la forma de la paràbola en funció dels coeficients. Respon a les activitats proposades a), b) i c).
7) Inequacions de 2on grau amb una incògnita ( Fixeu-vos molt per a quins valor de x la y corresponent de la paràbola és positiva o negativa. Això determina les solucions de la inequació. De les activitats proposades resol les 4 primeres i comprova-les a l’escena corresponent. 
8) A les dues últimes “pantalles” d’aquesta unitat s’estudien les inequacions lineals amb dues incògnites i els sistemes lineals amb dues incògnites. És la part més complicada, però crec que el podreu entendre perfectament. Cal que us ho mireu i llegiu amb molta cura i feu els exercicis i activitats que us proposa. Completarem l’estudi a classe.

9) Completeu l’estudi d’inequacions amb la unitat de 1er de batxillerat, científic-tecnològic, de Leoncio Santos Cuervo que parla d’equacions, sistemas i inequacions.
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